
16 ª LEGISLATURA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 23 DE MAIO DE 2022

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte três de maio do ano de dois mil e vinte dois,
iniciou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Vereador  Elísio  Sgrott,  que  após  a  verificação  do  quórum  regimental,  declarou  aberta  a
Décima Sexta Sessão Ordinária e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Valdir Rodrigues,
a  leitura  da  Ata  da  Décima  Quinta  Sessão  Ordinária,  da  Segunda  Sessão  Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura, realizada no dia dezesseis de maio do ano de dois mil e vinte dois.
Pela  ordem, o Vereador  Deivid Rafael  Aquino requereu a dispensa da leitura da Ata.  Em
discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador
Deivid Rafael Aquino foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da
Décima Quinta Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura,
sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou
ao Secretário a  leitura das matérias  do  Grande Expediente,  sendo estes:  Expedientes do
Executivo  Municipal:  Mensagem  nº  038/2022  que  encaminha  pedido  de  retirada  do
Projeto de Lei nº 5.458/2022; Ofício nº 013/2022 do Gabinete do Prefeito; Ofício 006/2022
da  Secretaria  da  Fazenda  do  Município  de  Imbituba.  Expedientes  do  Legislativo
Municipal: Projeto de Lei Complementar nº 0525/2022 de autoria do Vereador Deivid
Rafael Aquino; Moção de Congratulação nº 0010/2022 de autoria da Vereadora Ireni
José Ouriques; Indicação nº 0152/2022 de autoria da Vereadora Ireni José Ouriques;
Indicação nº 0153/2022 de autoria do Vereador Leonir de Souza; Indicação nº 0154/2022
de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira; Indicações nº 0155/2022, 0156/2022,
0157/2022, 0158/2022 e 0159/2022 de autoria do Vereador Thiago da Rosa; Indicações nº
0160/2022, 0161/2022 e 0162/2022 de autoria do Vereador Gilberto Pereira; Indicação nº
0163/2022 de autoria do Vereador Valdir Rodrigues; Aviso de transferência de Audiência
Pública para o dia 08/06/2022,  às  18:30 horas,  na Sede da CMI; Aviso de Audiência
Pública nº 004/2022 (Metas Fiscais) e Ofício do Gabinete do Presidente da CMI para o
Vereador Eduardo Faustina da Rosa. Dando continuidade à Sessão, o Presidente deu início
à homenagem da noite, onde solicitou ao Secretário a leitura da Moção de Congratulação nº
019/2022  de  autoria  do  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa,  que  congratula  o  psicólogo
Ronaldo  Augusto  Pires,  pela  sua  posse  como  membro  efetivo  do  Instituto  Histórico  e
Geográfico de Santa Catarina – IHGSC, onde convidou o Vereador autor da Moção, Eduardo
Faustina da Rosa, para fazer a entrega do certificado ao homenageado Ronaldo Augusto Pires.
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Com  a  palavra,  o  Vereador  Eduardo  destacou  que  na  própria  leitura  da  Justificativa  da
Proposição, já se observa o abnegado trabalho do psicólogo Ronaldo pela preservação das
memórias  históricas  das  tradições  açorianas  de  Santa  Catarina,  especialmente  da  sua
comunidade de Vila Nova, em Imbituba, a qual se estende por todo litoral de Santa Catarina. E
por esse belo trabalho, segundo o Vereador Edaurdo, faz jus à homenagem. Com a palavra, o
homenageado Ronaldo declarou que desde do ano de 2000 vem estudando a genealogia de
seus avós, de sobrenomes: Melo, Soares, Leal e Pires. Assim, em paralelo aos estudos de seus
antepassados, pôde se identificar com as Ilhas e Arquipélagos Açorianos. Com efeito, viu a
necessidade de resgatar a cultura açoriana no município. E foi assim que em 01 de julho de
2018 foi inaugurada a Casa Açoriana Freguesia Sant’Anna de Vila Nova. Um espaço cultural
das manifestações folclóricas, culinária, econômica, social e religiosas de base Luso-Açoriana,
concluiu o historiador e membro efetivo do Instituto Histórico e Geográfico de Santa Catarina
– IHGSC Ronaldo Augusto Pires. Dando continuidade, a Sessão o Presidente declarou aberta a
Ordem  do  Dia e  registrou  a  presença  dos  Vereadores:  Deivid  Rafael  Aquino,  Eduardo
Faustina da  Rosa,  Elísio  Sgrott,  Gilberto  Pereira,  Humberto Carlos  dos  Santos,  Ireni  José
Ouriques (Lena do Catuta), Leonir de Souza, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael
Mello da Silva, Rosiane da Silva Costa, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues. Na sequência, o
Presidente  solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.454/2022 que institui a Campanha
Permanente  de  Educação  e  Combate  à  Violência  contra  a  Mulher no  Município  de
Imbituba, e dá outras providências,  bem assim a Emenda apresentada ao Projeto.  O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação da Emenda.
Em discussão, não houve oradores e, em votação, a Emenda foi aprovada, por unanimidade. A
seguir, o Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do
Projeto,  com  a  redação  alterada  pela  Emenda  já  aprovada.  Em  discussão,  a  Vereadora
Propositora  Rosiane da Silva Costa declarou que o Projeto tem como objetivo contribuir no
combate e prevenção de todo tipo de violência contra as mulheres, levando o debate sobre a
opressão de gênero para dentro do município, uma vez que a cidade de Imbituba, segundo o
Poder Judiciário, apresenta um aumento preocupante nos índices de violência contra mulher e
medidas  protetivas.  Com  a  palavra,  os  Vereadores  Deivid  Rafael  Aquino  e  Gilberto
parabenizaram os Vereadores Propositores Bruno Pacheco da Costa e Rosiane da Silva Costa
pela  excelente  iniciativa.  Na  sequência,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do Projeto  de
Resolução  nº  0002/2022,  que  dispõe  sobre  a  criação  da  Galeria  Lilás  no  âmbito  da
Câmara  de  Vereadores  de  Imbituba.  O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, o Vereador Rafael Mello da
Silva parabenizou a Mesa Diretora pela  iniciativa,  que acatou uma Indicação do Vereador
Rafael.  “Através  deste  espaço  físico  se  manterá  publicamente  o  acervo  histórico  das
Vereadoras  que  já  ocuparam e  que  ocupam cadeiras  legislativas  no  município,  exercendo
papeis sociais que lhe são de direito.” Com a palavra, a Vereadora Rosiane da Silva Costa
parabenizou o Vereador Rafael pela Indicação que foi sugerida no mês de março e acatada pela
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Mesa Diretora da Câmara Municipal de Imbituba. “A exposição será significativa e histórica
quando se reflete sobre a participação das mulheres em cargos eletivos no Brasil.  Mesmo
representando  53%  do  eleitorado  nacional,  a  presença  feminina  ainda  é  minoria  nesses
espaços.” Com a palavra,  a Vereadora Ireni José Ouriques agradeceu a Mesa Diretora por
acatar a Proposição do Vereador Rafael. “Hoje, a presença simultânea de duas mulheres, ainda
que ocupando os  cargos como Suplentes,  compondo o Poder Legislativo faz parte  de um
avanço histórico para o município. E isso além de ser celebrado, deve servir como combustível
para a continuidade da luta e busca de crescimento desses números nas próximas legislaturas,”
disse  a  Vereadora  Ireni  José.  Com a  palavra,  o  Vereador  Valdir  Rodrigues  parabenizou  o
Vereador  Rafael  pela  iniciativa,  bem assim destacou  que  não  só  na  questão  de  marcar  a
história, mas também na construção de boas ideias e bons Projetos para o município,” disse o
Vereador Valdir. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa também parabenizou o
Vereador  Rafael  pela  Indicação,  bem assim ressaltou  a  importância  da  Mesa  Diretora  ter
atendido o pedido do Vereador Rafael. A seguir, o Presidente passou a condução dos trabalhos
ao Vice-Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino, para participar da discussão do Projeto.
Com  a  palavra,  o  Vereador  Elísio  Sgrott  também  parabenizou  o  Vereador  Rafael  pela
Indicação, onde lembrou que na Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina já existe
a Galeria Lilás, que homenageia, inclusive, a eleição da Deputada Antonieta de Barros, em
1934, quando pela primeira vez as mulheres puderem votar e ser votadas para o Legislativo e
o Executivo no País. Em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e
segunda votação. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução nº
0003/2022, que altera o art. 12 da Resolução nº 003, de 03 de março de 2015, que cria, no
âmbito  da  Câmara  Municipal  de  Imbituba,  a  Escola  do  Legislativo,  determina  seus
objetivos,  sua  estrutura  e  a  elaboração  de  seu  Regimento  Interno,  e  dá  outras
providências. O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à
tramitação do Projeto. Em discussão, o Vereador Faustina da Rosa declarou que quando foi
criada a Escola do Legislativo no âmbito da Câmara Municipal de Imbituba, por um equívoco,
não foi prevista uma dotação específica para eventos da escola. Por essa razão, a necessidade
de alteração do art. 12 da Resolução nº 003/2015, que, agora, prevê uma dotação específica
para eventos da escola relacionados a Escola do Legislativo.   Após, o Presidente  solicitou a
leitura  do  Requerimento  nº  0013/2022  que  requer  ao  Chefe  do  Poder  Executivo
Municipal, informações pertinentes ao Protocolo nº 814/2017 e Memorando nº 213/2018,
que tratam de denúncia de fechamento de acesso à área pública - Lagoa Doce, no Bairro
de Arroio, Município de Imbituba. Em discussão, o Vereador Gilberto Pereira destacou que
já  enviou  um  ofício  à  Vereadora  Edna  Luiz,  autora  do  Requerimento,  ora  discutido,
informando que o Ministério Público Federal já determinou a abertura dos acessos à Lagoa
Doce,  no  Arroio,  mas  que  o  Município  de  Imbituba  ainda  não  cumpriu  a  determicação.
Portanto, cabe ao Município se impor e cumprir a determinação do Ministério Público Federal.
Com a palavra, o Vereador Thiago da Rosa também parabenizou a Vereador Edna Luiz pela
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iniciativa.  Com a  palavra,  o  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa  também  parabenizou  a
Vereadora Edna Luiz pela iniciativa. Contudo, chamou atenção para o fato do protocolo do
ano de 2017 destacado na Proposição da Vereadora Edna ainda não ter sido respondido pelo
ente público municipal, o que na opinião do Vereador Eduardo, é uma falta de respeito com a
população. Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos Santos disse que não só na Lagoa
Doce está ocorrendo esse fato no município, mas em vários outros locais no município, onde
os proprietários dos imóveis confrontantes com lagoas cercam o imóvel impedindo o acesso
ao  público.  Em  votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por  unanimidade.  A  seguir,  o
Presidente  passou  a  condução  dos  trabalhos  ao  Vice-Presidente,  Vereador  Deivid  Rafael
Aquino,  para  participar  da  discussão.  Com a  palavra,  o  Vereador  Elísio  Sgrott  disse  que
analisando o Requerimento sugeriu a Vereadora Propositora que anexasse fotos antigas do
local que mostram claramente o acesso a lagoa. Com a palavra, o Vereador Lenoir de Souza
declarou  que  muitas  vezes  os  próprios  pescadores  alienam imóveis  seus  a  terceiros,  mas
esquecem  de  deixar  os  caminhos  de  acessos  à  lagoa  ou  praia  abertos,  o  que  acarreta
cercamentos dos mesmos pelos atuais proprietários. Com a palavra, o Vereador Michell Nunes
solicitou atenção dos Poderes Públicos para resolução do problema destacado pela Vereadora
Edna Luiz. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade.  Após, o Presidente
solicitou a leitura do  Requerimento nº 0014/2022 que requer a instituição de Comissão
Especial  de  estudos  para  analisar  e  tomar  providências  necessárias  sobre  as
representações/pedidos  de  fiscalização  apresentados  à  Câmara  de  Vereadores. Em
discussão, não houve oradores e, em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade.
Finalizada a Ordem do Dia,  o Presidente abriu espaço para  Explicações Pessoais.  Com a
palavra, o Vereador Leonir de Souza agradeceu a SDR Sul, pelo trabalho realizado na Praia
de Itapirubá nas saídas dos Ranchos de Pescas após a última ressaca do mar. Com a palavra, a
Vereadora Valdir Rodrigues se reportou a uma Indicação de sua autoria lida hoje na Sessão
que visa corrigir a maré alta na entrada da Ponte de Imaruí. Continuando, o Vereador Valdir
declarou que se considera o pai da CIRETRAN de Imbituba, que será inaugurada na próxima
semana  dia  31.05.2022  no  município.  Com a  palavra,  a  Vereadora Ireni  José  Ouriques
agradeceu a presença na Sessão de seu esposo Jatir João de Amorim (o Catuta). Prosseguindo,
a Vereadora parabenizou o homenageado da noite  Ronaldo Augusto Pires  belo  trabalho a
frente da Casa Açoriana Freguesia Sant’Anna de Vila Nova e também, agora, como membro
do Instituto Histórico e Geográfico de Santa Catarina – IHGSC. Com a palavra, o Vereador
Gilberto Pereira fez o anúncio de mais de 06 milhões reais para pavimentação de vias na
Região Norte do município, a saber: trecho final para conclusão da Avenida Central do Rosa e
pavimentação da Avenida Baleia Franca, no Bairro de Barra de Ibiraquera. Prosseguindo, o
Vereador  Gilberto  se  reportou  a  Indicações  de  sua  autoria  que  visam,  respectivamente,  a
realocação da Unidade de Saúde do Alto Arroio e a conclusão do Posto de Saúde do Arroio do
Rosa. Continuando, o Vereador Gilberto solicitou iluminação pública em várias ruas na Região
Norte do município, que estão às escuras. Por fim, o Vereador Gilberto voltou a falar sobre a
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contrariedade dele em a CMI homenagear a pessoa do Senhor Moacir Nazário Alves como
Cidadão Honorário de Imbituba. Com efeito, disse que sua contrariedade ao nome do Senhor
Moacir Nazário Alves vem da falta de respeito dele com os associados da CERPALO, pois não
responde a vários questionamentos dos mesmos e ainda faz uma má administração à frente da
entidade, por isso, na opinião do Vereador Gilberto, não é merecedor de tal honraria. Com a
palavra, o Vereador Humberto Carlos dos Santos teceu comentários sobre uma reunião que
houve  na  CELESC  de  Florianópolis  com  o  Poder  Público  de  Imbituba  para  tratar  do
cumprimento de sentença na Justiça Federal para ligação de energia elétrica em áreas que não
sejam de APPs. Com efeito,  esclarecimentos foram feitos por parte dos Representantes do
Executivo Municipal de que toda documentação exigida pelo Ente Público Federal passa pela
Secretaria do Meio Ambiente Municipal para atestar se a área é de preservação permanente ou
não. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa agradeceu o Prefeito Rosenvaldo
e toda sua equipe pela instalação do Parque Infantil no Bairro de Guaiuba. Prosseguindo, o
Vereador Eduardo também agradeceu o Executivo Municipal pela entrega dos uniformes aos
alunos das Escolas Municipais de Imbituba e também pela presença de vigilantes presenciais
desarmados nas Escolas Municipais, o que garante mais segurança aos nossos estudantes. Com
a  palavra,  o  Vereador  Rafael  Mello  da  Silva agradeceu  o  Governo  do  Estado  de  Santa
Catarina  pelo  maior  Plano  Municipalista  de  Santa  Catarina  –  “O  Plano  1000,”  o  qual
contemplou o Município de Imbituba nos últimos dias com mais de 10 milhões de reais. Com
a palavra, a Vereadora Rosiane da Silva Costa também agradeceu o Executivo Municipal pela
construção do novo CRÁS em Vila Nova, que também faz parte do “Plano 1000” do Governo
do  Estado  de  Santa  Catarina.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Michell  Nunes  também  teceu
comentários positivos sobre a liberação de recursos nos últimos dias para o Município de
Imbituba, através do “Plano 1000” do Governo do Estado de Santa Catarina. Com a palavra, o
Vereador Thiago da Rosa declarou em contato com o Prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior, ele
disse que em seguida já vai ser realizada a sondagem do solo para construção da Quadra
Esportiva Coberta do Bairro Mirim e do novo Trapiche.  Não havendo mais oradores, passou-
se ao Momento da Presidência, onde Presidente, Vereador Elísio Sgrott, comunicou que o
Edital do Concurso Público nº 01/2022 para Controlador Interno da CMI já está disponível
para  os  interessados.  Por  fim,  não havendo mais  nada  a  tratar,  o  Presidente  convocou os
Vereadores para a 16ª Sessão Ordinária que será levada a efeito no dia 01 de junho, quarta-
feira,  às  19h30min,  na  Sede  do Poder  Legislativo,  e agradeceu a  presença  de  todos.  Ato
contínuo, declarou encerrada, às 22h10min, a 16ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário
que redigisse a Ata da mesma.

Imbituba, 23 de maio de 2022.

Elísio Sgrott
                               Presidente

Valdir Rodrigues
Segundo-Secretário
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